

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy hóra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével minden nap  
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.  
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

## Akarat szabadság — akarat nevelés.

Korunknak egyik sokat tárgyalt és sok oldalról megvilágított kérdése az emberi szabad akarat.

Nem akarunk ez alkalommal a szabad akarat bölcséleti mibenlétével foglalkozni, mert ezt a munkát elvégezték azok a különböző bölcséleti iskolák, melyek az emberi szabadakarat pro és contra argumentumait, az akarat különféle nyilvánulásait megvitaták s itt csupán arra akarunk rá mutatni, hogy éppen ez a körülmény mily kézzel foghatólag bizonyítja, hogy az akarat mily fonytos szerepet játszik életünkben s éppen azért annak nyilvánulásai társadalmi tényezők.

S amint az emberiségnek, a társadalomnak kötelessége a társadalmi életet vezető s fejlesztő tényezőket ellenőrizni, úgy kell, hogy e fontos szerepet játszó tényezőt is figyelembe vegye s azt a maga céljainak megfelelően irányítsa.

Nem szándékunk vitatkozni sem azokkal, kik a szabad akaratot már magában megtagadják, kik az embert „a nagy természet” szeszély játékának

tartják csupán, kit mint a bábszínházak Paprika Jancsiját rángathatni jobbra balra a szükség szerint; sőt azokkal sem akarunk vitába bocsátkozni, kik az akarat szabadság merev s emberileg lehetetlen hypothézisét tartják, mely szerint az akarat önmagában függetlenül létező erő, melyre semmi külső befolyás hatással nem lehet, hanem tisztán s egyszerűen valljuk, hogy igen is az embernek van szabad akarata, melynek nyilvánulásait az életben nemcsak érezzük, de kézzelfoghatólag tapasztaljuk és valljuk azt is, hogy az akarat szabadságát igen is befolyásolják külső körülmények, melyek a megismeréssel jutnak birtokunkba és éppen e körülményből kifolyólag lehet is, szabad is és kell is akarat nevelésről beszélnünk, sőt azzal foglalkoznunk.

Az emberi akaratot első sorban és legközvetlenebbül befolyásolja az ész, a megismerés, legyen az akár érzéki, akár értelmi megismerés, sőt azt mondhatjuk biztonsággal, hogy minden külső behatás a megismerő erő, az ész közvetítésével hat az akaratra. Ennélfogva az akarat nevelésnek legfőbb tényezője a megismerő erő,

az ész helyes irányu művelése, a helyes felfogása a dolgoknak, a nemes intellegencia.

A tapasztalat bizonyosága szerint az intelligens (a szó helyes és nemes értelmében) ember egyszersmind akaraterős s akaratával féken tudja tartani rossz s féktelen indulatait s a bünstatisztika világosan bizonyítja, hogy a szellemileg kudarátlan emberek közt tanyázik nagyobb mértékben a bün sokféle fajtája, ezek az emberek a bünös szenvedélyek rabjai.

Azért úgy az iskolában, mint a társadalmi életben arra kell törekedni, hogy az észet kiműveljük, sok, mély ismereteket sajátítsunk el az ész, hogy tisztán lásson mindazokban a kérdésekben, melyeket az élet naponkint felvet, hogy kulturált eszével tudjon a dolgok mélyére tekinteni s ne csupán a felszínen mozogni; szóval legyen szellemileg, észbelileg kiművelt társadalmunk, ily társadalmi egyedek s akkor az első, a nehéz, a nagy lépést megtettük arra, hogy akaratunk is erős, kultivált, szilárd legyen, mi disze nemcsak az egyednek, de a társadalomnak, a nemzetnek. (Q)

## A stréber.

Irta: Székely Gyula.

Dr. Völgyi az államtudományok tudora stréber volt a szó valódi és teljes értelmében, de kellemes megjelenésével, jó modorával s előnyös tulajdonságainál fogva sikerült megvesztegetni embertársait s a magarészére hódítani azok jóindulatát.

A stréber a természetrajz szerint nem annyira a csuszó-mászók, mint inkább a kapaszkodók osztályába tartozik. Jellemző sajátosságuk az elegancia és az udvariasság. Mielőtt érdeklődnek az egészségi állapotuk felül annak is, aki iránt teljes közönyösséggel viselkednek.

Tagadhatatlanul rendelkeznek ügyesség-gel s rendszerint tehetségesek. Az érvényesüléshez megragadnak és felhasználnak minden alkalmat. Az eszközök megválasztásában nem kényesek, nem finyasak. Fődolog, hogy céljukat elérjék. Ez a cél rendszeren nem kevesebb, mint hogy jámbor polgártársaik bizalmát kiereszkolva, azoknak hátán felülemelkedjenek s a vezérszerepet kezükbe ragadják.

A mi társadalmunkban könnyen érvényesülnek.

Dr. Völgyit is „utolérte” polgártársainak bizalma. Miután hónapokon keresztül álmatlankodott, agítált, kötetekre menő bombasz-

tikus dikciót adott ki, sikerült polgártársait meggyőzni arról, hogy a hon, az ország nem lesz addig boldog, míg ő az országkúzába be nem jut. És bejutott. Addig lármozott, igért, agítált, míg megunták s talán hogy szabaduljanak tőle, rá adták voksot, mert a strébernek másik tulajdonsága a kitarás, az erős akarat, az esetleges kudarc sem rettentí vissza őket.

A drága mandátum birtokában komolyan a mandátum érvényesítése után látott; dusan kamatozó tőkéhez akart jutni, komoly szándékkal nősülési kirándulást tett.

A komoly szándéknak pedig több komoly oka volt. A választás pénzbe került. A hitelezők szorongatták s bár e tekintetben viharozott volt, mégis a sok zaklatást kellemetlennek találta. De különösképpen képviselői mivoltát akarta fölhasználni egy ugynevezett „jó párti” szerzésére, melyre képviselői állapota fölülte alkalmasnak ígérkezett. S tanácsosnak is tartá nyélbe ütni addig a dolgot, míg a képviselőiség tart, mert telik az idő s kérdés, megválasztják-e még egyszer.

Egyik földbirtokos kortese, ki jelentékeny mértékben volt érdekelve a pénzügyi állapotokban, gazdag családdal hozta összeköttetésbe, hol az egyetlen leányra dus örökség várt s igyekezett képviselő barátjának

egyvetni az utat. A dolog könnyebben ment, mint képzelték.

A leány elegáns volt és fess, könnyedén fogadta az első látogatást tevő képviselőt:

— Ah, az új honatyá, igazán kíváncsi voltam magára, igazán majdnem óhajtottam megismerni.

A fogadás őszintesége az amugy is bátor követben fokozta az önbizalmat. Önerzet dagasztá, önbecslés hevité keblét. De ráadásul kellemesen volt meglepetve, mert a leány tünemenyesen szép vala és ezen a reá gyakorolt hatásnak már a következő percben kifejezést is adott.

— Nagyságos kisasszony, maga oly szép, hogy izgatás miatt bármikor le lehetne tartóztatni.

— Na honatyus, ez iránt mindenkinek lehetne joga szemrehányásra, csak magának nem, gondoljon a választásra. . . .

Utolérhetetlen sikkal szegé hátra nyakát a leány és derülten kacagott, mint párja mellett a gerlice s ebben a kacagásban benne volt a szeszélyes április csalogató búbjaja . . .

— Még egy ilyen kacagás és szivbajt kapok — jelentette ki könnyedén a követ.

— Ha egyéb baja nincs ez még nem veszed — nekem a szivem még nem sok galibát hozott.

## Uj szinikerület Erdélyben.

Komjáthy János, a Kassa-brassói szini kerület igazgatója, — mint ismeretes — már régen foglalkozik azzal a tervvel, hogy Brassó központtal új szinikerületet állítson fel.

Mint Kassáról írják, a kassai szinügyi bizottság már tegnap hivatalosan foglalkozott ezzel a kérdéssel s az előlekekből ítélve el is fogadta Komjáthy tervét, hogy a kassai színházról megváltak s megtette az előkészületeit a jövőre nézve.

Az új szinikerület szervezése, melyben Erdély 3 nagyobb vidéki városa, Brassó, Marosvásárhely és Szeben volna, érdekel minket speciálisan Brassókat, mert a tervezet szerint ennek a kerületnek Brassó volna a központja s így a téli szezonra Brassó kapna nagyobb részben előadásokat.

Nem foglalkozunk ebben az esetben a színház kulturális jelentőségével, csupán azon véleményünknek adunk kifejezést, hogy egy állandó vagy hosszabb ideig tartó színházi szezon föltétlenül nagyhatással volna a rohamosan fejlődő Brassó kulturális életére. Hisz ha csak szétnézünk most naponkint a mozikban, szinte megtestesítve látjuk az arcon a vágyat valamelyes kellemes s nem költséges szórakozás után, melyben pár órára bár megpihenhet a lélek, mely a napi munkában elfáradt. Már pedig arról beszélni sem lehet, hogy mily hatással van a mozi az emberre s milyennel a színház. Lehet e körülményre tapasztalatokat szerezni más vidéki városok életében.

Brassónak tehát minden eszközzel rajta kell lennie, hogy a tervezett szinikerület központjává legyen s azért a mindenképp előt megoldandó színházépület kérdését kell előre vinnie.

Ez annál inkább égető kérdése Brassónak, mert tudunk szerint a rohamosan s szépen fejlődő Marosvásárhely talán már meg is kezdte, vagy rövidesen meg kezdi a színházépítést.

A magunk véleménye szerint Brassónak nincs akadály, hogy színházát megépítse és pedig ez először tervbe lett Nro 1.

A férfit különös gondolatok foglalkoztatták. Mintha igazi alakjában látná ezt a mosolygó szép leányt, akinek az okossága talán nagyobb, mint a szépsége. A tulságosan okos nők pedig többnyire veszedelmesek. Olyan bizonytalan lett a hangja:

— Maga nemcsak izgatón szép, de izgatón szeszélyes is, akár az áprilisi időjárás...

— Hát eltalálta, az áprilisi időjárás nekem tetszik, mert bolondítja az embereket.

Azután egyszerre komoly lett a leány, tulságosan komoly. Ajkáról eltűnt a mosoly. Ujjai közt rózsát forgatva, kertelgetés nélkül belevágott:

— Mondja meg őszintén, tulajdonképpen miért jött ide? Várjon előttem nem titok, ha tetszik, megmondom. Ön, képviselő ur, egy ugynevezett jó házasságot akar kötni. Most látja, hogy véletlenül az ugynevezett ráadás t. i. csekély magam — s most bájosan hunyorított egyet, — megjárja, tehát azt hiszi, hogy néhány bók elhangzása után, elhiszem önnek, hogy halálisan szerelmes belém s repülök a karjai közé...

(Folytatjuk.)



helyén. Sokkal megfelelőbbnek, jobbnak látjuk itt a színházat, mint bárhol másutt. A No. 1. központ van s mindenik kerületnek a legkönnyebben megközelíthető helyen. Nagy terület, melyet véleményünk szerint meglehetne toldani a Graft patak jobb oldalára eső területtel s így konnexusban lenne a színház egy kedves sétahelylyel, mi nagy mértékben emelné nemcsak a színház környékét, de magát a várost is.

Mig a másik helyet kevésbé alkalmasnak találom, mert a posta-, az igazságügyi palota s hátulról a temető egészen elnyomná a színházat, mely kevésbé érvényesülhetne e helyen, mint a No. 1. helyén, a város szívében.

A szinügyi bizottságnak azért erre a területre kell koncentrálnia a figyelmét s e helyen módot keresni a színház felépítésére.

S mint említettük, e kérdést sokkal sürgetőbbnek tartjuk Brassó kulturális életének szempontjából, mint az első tekintetre feltűnik, mert ha e terv megvalósul s mi csak összetett kézzel terveket szövögetünk, az élénk Marosvásárhely megelőz s akkor mi úgy járunk mint az egyszerű paraszt, ki zsebében a vasuti jeggyel nézte búsan az elszárguló vonatot, pedig felülhetett volna rá, de várt, hisz a zsebében volt „a biletája.“

(Nemo)

## HIREK.

### Arra kérem,

ne akarjon vasárnap reggel tamwayra ülni, mert úgy is hiába való lesz minden kísérlete s ha mégis elég merész, lássa a következményeket, de semmi esetre ne panaszkodjék, ha heringnek nézik s összepréselik, ha a feljáró folyosón didergő s félig fagyott lelkét ily vigasztaló szavakkal melegítik: én mondtam kérem, hogy nincs hely s uraságod mégis felugrott.

Hát kérem szépen ezt mind szükséges tudni a publikumnak, ki vasárnap reggel Hosszufalu felé akarja irányítani életét sorsát s erre mind elkészülve kell lennie, mert végre is igaza van a kalauznak, hogy ne szálljunk fel, ha tele van a kocsis s ugyan ki törődik azzal, hogy nekünk éppen akkor van utunk, hisz ha ez az utazás nem tetszik, mehetünk fűtött automobilon is. Nemde?

No pedig mindezek dacára is a közuti igazgatósága lehetne nagyobb figyelemmel utasaival szemben plane ily hideg téli időben s előre tudva azt, hogy a reggeli időben igen nagy a forgalom a hosszufalusi uton, csatolhatna még egy vagy két pótkocsit a mozdony után, mert azt még sem lehet kívánni a publikumtól, hogy saját pénzéért torturának tegye ki magát s beteggé hűtse magát az amugy is szellős folyosón.

E kérés helyes, méltányos és jogos, mert biztos tudomásunk szerint ilyen és ehhez hasonló állapotok nemcsak egy-szer fordultak elő, de nap nap után s bizony Hosszufaluig egy jó órát kell utazni, mely idő éppen elég arra, hogy az ember kisajtolja könnyeivel megsiras-sa őseinek minden bűnét s hibáját.

Nagyon kérjük tehát a közuti igazgatóságot, hogy legyen nagyobb figyelemmel utazó közönségével szemben s gondoskodjék arról, hogy megfelelő mennyi-

ségű kocsis álljon a közönség rendelkezésére, mert végre is pénzünkért utazunk.

Ugy-e belátják, hogy méltányos e kérés? Méltányos választ is remélünk. (==)

**Felülfizetés.** A Róm. Kath. Egyházi Énekkar templomi hangversenyén felülfizetni szivesek voltak; Szent Bálint min. tan., p. ü. igazgató ur 4 koronát, Buszek László p. ü. főbiztos ur 2 koronát N. N. 60 fillért. A felülfizetéseket hálásan köszöni az egylet elnöksége.

**Főispáni beiktatás Marosvásárhelyen.** Marosvásárhelyről írják: Szász Józsefet, Alsó-fehértvármegye főispánját, kit tudvalevőleg Marostorda vármegye főispáni teendők végzésével is megbíztak, holnap fogják ezen állásában beiktatni. A beiktatás nagy ünnepélyességgel fog végbemenni. Gróf Teleki nagy vadászatot rendez, melyre egész Erdély összes notabilitásai hivatalosak.

**A Kath. Nőegylet álarcos rózsabálja.** A r. k. Nőegylet február hó 1-én rendezi szokásos farsangi álarcos bálját, melynek ez évben a kedves hang „rózsabál“ nevet adták. Az előkészületek nagyban folynak s ezekből ítélve nagyon szép sikert remélünk. A meghívókat a napokban küldik szét.

**A brassói államvasutak műhelyében** alkalmazottak önszegélyező és temetkezési egyesületük alapja javára f. év február hó 8-án a No. 1. összes termeiben zártkörű táncmulatságot rendeznek. Belépődíj: családjegy 5 kor., személyjegy 2 korona. Kezdeté este 8 és fél órakor.

**A citrom várható drágulása.** A kaliforniai jelentések szerint az ottani citromtermés a rendkívüli hidegek következtében teljesen tönkrement. Ausztria-Magyarország Olaszországból fedezi ugyan citromszükségletét, mindazonáltal igen valószínű, hogy az amerikai termelés ilyentén megcsappanása miatt az olasz termés egyrésze a tengeren túlra kerül s így mi is megérezzük a kaliforniai pusztulás hatását.

**A Ker. szociálisták teaestélye.** Nagyon látogatott s kellemes hangú teaestélyt rendeztek a keresztény szociálisták vasárnap este az otthon helyiségeiben. A jó hangulatot emelte a változatos, jó műsor, melyet a tagok a vendégek mulattatására rögtönöztek. A jó hangulat kitartott a késő éjfél órákig.

**Választmányi ülés a ker. szociálistáknál.** A ker. szoc. szakszervezetek f. hó 16-án, csütörtökön este 8 órakor tartják közös választmányi ülésüket. A tárgy fontosságára való tekintettel a tagok pontos és feltétlen megjelenését kéri a Vezetőség.

**Romániai hírek.** Bukarestből írják: A román király a romániai szegények javára a karácsonyi ünnep alkalmából 45000 leit ajándékozott. — Campul Lungban többen tifuszban megbetegedtek. A betegség a kasszárnyában kezdődött s eddigelé 6 katona halt meg. — P. Olt állomásán 2 orosz kémeket fogtak el. Kihallgatásuk alkalmával azt adták elő, hogy ők Bulgáriában a dunai hajótársaság orosz ügynökei. — Campulung községben, mivel a hatóság kényszerítetten akarta a pékeket, hogy a kenyert olcsóbban adják, sztrájkba léptek. — Hobicza Nona faluban több farkas 21 juhok rabolt el.

**Apolló Bioskop műsora.** A Garda tó. Látványos. Nincs többé anyós. Humoros, 500 m. A kemény szív. Dráma 500 m. A tavasz ébredése, Színjáték 2 felvonásban. 1200 m. Irtá: A. Butti. Játsszák a legkiválóbb olasz színészek.

Az eskü. 2 felvonásban, 1200 m. A bandita nővére. Dráma. 500 m. Akarata ellen szultán. Vigjáték. Bandika hasbeszélő lesz. Humoros.

**A háromszéki titok.** A háromszékmegeyi Réty községben a Márton Mihály birtokán levő munkás lakásban egy hat éves gyermek hullárja találtak. A hatósági boncvizsgálat megállapította, hogy a gyermek, habár nagyfokú tüdővészben szenvedett, mégis nem emiatt, hanem azért halt meg, mivel többnap óta semmit sem evett. Szóval éhen halt. A vizsgálat megindult abban az irányban, hogy kinek a gondatlansága miatt következett be a haláleset? Értesülésünk szerint az elhalt gyermek teljesen árva volt. Atyja, aki gondozta, a nyár folyamán elhalt, később elhalt 12 éves leánytestvére is. A kis gyermek aztán a tót munkások között éldegélt, akik közelebbi időben illetőségi helyükre utaztak s a beteg gyermeket a munkáslakásban magára hagyták, ahol éhen pusztult.

\* **Tarcsi Pál** elvállal mindenféle butorcsomagolást. Kapu-utca 72.

Kovács P. Pál káposztája  
Nincsen annak sehol párja  
Mert az sem nem festett sem nem sós  
Azért mégis ropogós!

## A Gőzfürdő-utca 6 számú ház eladó.

4 szoba, konyha, pince s minden szükséges hozzávaló. Csinos udvar. Uri családnak nagyon alkalmas.

**Ára 16.000 korona.**

## Táviratok.

Budapest, jan. 14.

A román nemzetiségi központi bizottság kinyilvánította, hogy a kormány választó jogi tervezete elfogadhatatlan, mert a demokratikus elvek nem érvényesülnek benne. És azért elhatározták, hogy felveszik ellene a harcot az általános, egyenlő s titkos választó jog érdekében s ezért külön javaslatot fognak kidolgozni, melyet a parlament elé terjesztenek.

Konstantinápoly, jan. 14.

A kormány elhatározta, hogy miniszter váltság hamis híreit kolportálók ellen a különleges háborus törvényeket alkalmazzák.

Szófia, jan. 14.

Hivatalos körökből hallatszik, hogy Theodoroff pénzügyminiszter, aki a béke és a román kérdés érdekében Oroszországban járt, eredményeket ért el.

Konstantinápoly, jan. 14.

A nagy hatalmak tervbe vett egyezékének átadását elhalasztották,

mert Németország a szövegben változást akar. Eszerint valószínűleg csüörtökön adják át.

Peking, jan. 14.

Az orosz kormány kötelezi Chinát egy jegyzékben a boxer lázadások okozta kár megtérítésére, valamint arra, hogy a forgalomban levő papírpénzeket vonja be, mert nincs megfelelő fémalapjuk.

Belgrád, jan. 14.

Az a hír, hogy Szerbia Albániából csak a határkérdés rendezése után akarja kivezetni katonáit, nem felel meg a valóságnak. A kabinet válságot a katonai lázadás idézte elő.

A véleménykülönbséget azonban ez nem oszlatta el.

Pétervár, jan. 14.

Sulhomlinowot megbízták, hogy a francia hadügyminiszterrel és a vezérkari főnökkel fontos katonai kérdésben tárgyaljon.

Páris, jan. 14.

Poincare reménye az elnöki állásra nagyon megcsappant.

Clemenceau a szenatus egy demokratikus gyűlésen erősen kikelt Poincare kandidálása ellen.

Spalató, jan. 14.

Egy népgyűlésen Jaró szláv képviselő azt mondta, hogy a Monarchiának érdeke az, hogy a szlávokat alkotmányos autonómiával védje.

Korosek a népek politikai jelentőségéről beszélt. Kerek a délszlávok helyzetéről a balkán kérdésben s azt mondta, hogy Bosznia annexiója által a szlávok fontos tényezői a Monarchiának.

Végül elhatározták, hogy augusztus hóban nagyszabású kath. nagygyűlést rendeznek.

Pétervár, jan. 14.

A sveaborgi flotta legénységénél nagymennyiségű lázító iratot találtak.

Több tisztet és matrózt letartóztattak.

London, jan. 14.

A konstantinápolyi nemzetgyűlés valószínűleg úgy határoz, hogy a háborút tovább kell folytatni.

A török követek ma előreláthatólag elhagyják Londont.

Az összes hatalmak aláírták a kollektív jegyzéket, melyet a napokban nyújtanak át a portának.

A jegyzék rövid, de határozott.

Határozottan tanácsolják a portának Drinápoly átadását, míg az égei szigetekre nézve a döntést a hatalmak maguknak tartják fenn.

A román követ jelentése szerint Románia s Bulgária közt nincs kriti-

kus kérdés, mely könnyen ne volna megoldható.

Konstantinápoly, jan. 14.

Az hallatszik, hogy az ifju törökök a nagyvezér itthonléte alatt megakarták támadni a portát.

A rendőrség s a katonaság a fontosabb részeket megszállva tartotta s így mi sem történt.

Pétervár, jan. 14.

Hamis az a hír, hogy a kormány 2 újabb ezredet akar mozgósítani.

Bécs, jan. 14.

Az eredménytelensége a békekonferenciának nem oka a román-bolgár konfliktusnak.

Konstantinápoly, jan. 14.

Még nem döntöttek végleg abban, hogy a nemzetgyűlést egybehívják.

Krakó, jan. 14.

A Glas Narodu jelentése szerint Oroszország a Visztula balpartján sánccokat emel s azokat katonasággal erősíti meg.

## Szerkesztői üzenet.

Vidéki előfizető: Csak a postán lehet hiba, mert mi naponként küldjük a lapot pontosan és pedig postakönyvvel. Figyelmeztetését nagyon köszönjük s kérjük úgy önt, mint a többi vidéki előfizetőinket is, hogy ha rendetlenség fordulna elő az expedícióban egy lev. lapon tudassák velünk, mert csak így akadályozhatjuk meg.

**Kiváncsi.** Erre a kérdésre igazán nem válaszolhatunk, mert tegnap megmondtuk, hogy mi nagyon jól érezzük magunkat így s illetéktelen kombinációba nem bocsátkozunk, mert minket úgy se kérdeznak meg ott fen.

**Érdeklődő.** Ily ügyekben szívesen állunk a nagy közönség rendelkezésére s a mennyiben tudunk, választ is adunk. Most im': 1. Ily esetekben az esküdtbiróság illetékes, de ügyvédet feltétlenül kell választania.

**A. B.** Mennyi gyűlt már össze az új orgonára? Nem tudjuk. De úgy hisszük, hogy az idén hozzá fognak talán. Ez mindenestre jó volna. Egy kis gyűjtés semmi esetre sem árt, de azt a plebánia sok okból nem kezdeményezi. Bizzunk, meg lesz az is, mint sok más, mit pár év termelt csupán.

## A „BRASSÓI UJLAP“

egy-egy számonként a következő helyeken kapható:

**Hedwig H. és Tsa.** könyvkereskedésében, Kolostor-utca 29.

**Jakab István** dohánytőzsdéjében, Kolostor-utca 10.

**Benkő Ignác** könyvkereskedésében, Kapu-utca 52.

**Kovács P. Pál** vegyeskereskedésében, Katonakórháztér 1.

**Papp István** vegyeskereskedésében, Petocile-utca 71.

**Servatius A.** vegyeskereskedésében, Lópiac 12.

# A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

**Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.**

Egy üzletrész ára 30 korona,  
ami 20 filléres részletekben  
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket  
Kölcsönt nyújt előnyös fel-  
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**

Pontos kiszolgálás!  
Hibátlan munka!  
**OLCSÓ ÁRAK!**

# ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!  
:: Izléses kivitel! ::  
**OLCSÓ ÁRAK!**

Telefon: 5—15.

Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE**  
**BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZAM**  
**A Brassói Ujlap kiadóhivatala**

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Egyuttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állithatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

**Égető Testvérek.**